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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Turhan Güven, BaşJkanvekMıi seçilmesi' ve Baş
kanlık Divanının oluşmasında Danışma Meclislinin 
şahsına ve ' Divan üyelerine karşı gösterdiği teveccühe 
teşekkür etti. 

4 . - 7 Ekim 1982 tarihleri arasında Tunus'a gide
cek olan Kültür ve Turizm Balkanı İlhan Evliyaoğ-
lu'na Millî Eğitim Bakanı Hasan Sağlam'ın; 

30 Eylül - 8 Ekim 1982 tarihleri arasında Tür
kiye - Tunus Karma Ekonomik Komisyon Toplantı
sına katılmak üzere Tunus'a gidecek olan Ticaret Ba
kanı Kema'l Oantürk'e, Sanayi ve Teknoloji Balkanı 
Mehmet Turgut'un, 

Vekillik etmelerimin uygun görülmüş olduğuna 
dair Devlet Başkanlığı tezkereleri; 

Anayasa ve Bütçe - Plan Komisyonu Başkanlıkla
rının, Komisyonlarının görev bölümüne dair tezkere
leri; 

Bütçe - Plan Komisyonu Başkanının, 1983 Malî 
Yılı Bütçe Kanunu Tasarısının görüşülmesine 
15 . 10 . 1982 günü saat 10.00'da başlanacağına, gö
rüşmelere ilişkin programın Danışma Meclisi Üyele
rine duyurulmasına ve Bütçe - Plan Komisyonunun 
kesintisiz çalışması sebebiyle Komisyon üyelerinin 

Genel Kurul çalışmala'rında izinli sayılmasına dair 
tezkereleri; 

Genel Kurulun bilgisine Sunuldu. 
Adaılet; 
Millî Savunma, içişleri ve Dışişleri; 

Millî Eğitim (Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve 
Spor) Komisyonlarına üye seçimleri yapıldı : 

13 üyeli Adalet Komisyonuna aday gösterilen 10 
üyenin; 

13 üyeli Millî -Savunma, içişleri ve Dışişleri Ko
misyonuna 13 üyenin; 

11 üyeli Millî Eğitim (Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor) Komisyonuna 10 üyemin; 

Seçildikleri. bildirildi. 

13 Ekim 1982 Çarşamba günü saat 14.00'te top
lanmak üzere Birleşime saat 16.40'da son verildi. 

Turhan GÜVEN 
Başkan 

Başjkanvekill 

Erdoğan D AYİK 
Kâtip Üye 

M. Talât SARAÇOĞLU 
Kâtip Üye 

n. GELEN KÂĞITLAR 

Tasarı 
1. — 2628 sayılı 1982 Malî Yılı Bütçe Kanununa 

Bağlı (A) İşaretli Cetvelin Maliye Bakanlığı Kısmın
da Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı. 
(1/539) (Bütçe - Plan Komisyonuna : 12.10.1982), 

Teklif 
2. — Danışma Meclisi Üyesi Abbas Gökçe ve 

16 Arkadaşının, Ohsekiz Yaşını Doldurmamış Bulu

nanlara Alkollü. İçki Satılmasının Önlenmesine Dair 
Kanun Teklifi, (2/65) (Başkanlığa geliş tarihi : 
12.10.1982) (Adalet Komisyonuna : 12.10.1982) 

Tezkere 
3. — Levon Bkmekjiyan Hakkındaki Ölüm Ce

zasının Yerine Getirilmesine Daiır Başbakanlık Tez
keresi. 3/450) (Başkanlığa geliş tarihi : 12.10.1982) 
(Adalet Komisyonuna : 13.10.1982) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 14.00 
BAŞKAN : BaşkanvekiK M. Vefik KİTAPÇIGİL 

KÂTİP ÜYELER : Erdoğan BAYIK, M, Talât SARAÇOĞLU 

BAŞKAN — Değeri üyeler; Danışma Meclüsi-
ımliaiın 4 üncü Birleşimıinli açıyorum. 

Çoğunluğumuz vardır, görüşmelere (başlıyoruz. 

in3 — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

/. — Beşir Hamitpğulları'nın, Batı Almanya'da 
bulunan işçilerimizin geri gönderilmeleri konusunda 
gündem dışı konuşması. 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Sayın Hamiitoğul-
iarı'mın igündiem dışı bir söz 'isteği vardır, okutuyo-
ruımı: 

Danışma ıM'edisd Başkanlığına 
Genel Korulun 13.10.19®2 Çarşamba günkü top

lantısında Batı Almanya'da bulunan işçiilerirnizim 
geri gönderilmeleri (konusunda gündem1 dışı bir ko
nuşma yapmak istiyorum. 

Gereğinin yapılmasını iarz eder, üstün saygılar 
sunarım, 

Beşir Harnliıtoğulları 

BAŞKAN — Sayın Haımliıtoğulları, buyurun efen-

HEŞÎR HAMÎTOĞULLAiRI — Sayın Başkanım, 
Danışma Meclislimin çok değerli üyeleri, aziz arka
daşlarım, hepimizi saygıyla selamlıyorum. 

Yenli yasama yılının bu gündem dışı ilk konuş
masında yüce dikkatlerinizi önemli bir konuya çek
mek gereğini duyuyorum. Federal Almanya'da çalış-
maikıta ve yaşamakta olanı işçilerimizin kitleler halin
de geri gönderilmesi reslmiilik kazanmıak üzeredir. 
Türkiye'ye yönelik olan tehlike yalnız bu olguyla 
sınırllanmamiakıtadır maalesef. Türlkliye'mizıin AET ile 
limzaladiğı anlaşılmalar gereği, 1986 yılında Türk işçi-
Üieriınlkii üye ülkelerde sıerbestçe dolaşması çok ince 
yol ve yöntemlerle, kurnazca saptanan oyunlarla en
gellenmek lisitenmektedir. öne sürülen bu geri gön
derme olayının gerisinde yatan önemli olgu budur. 
Huzurunuza çıkışımın nedenli böylece açıklanmış ol
maktadır değerli arkadaşlarım. 

Çok aziz arkadaşjarmr, 
Federal Almanya'da çalışmakta ve yaşamakta 

olan 1,5 milyona yakın kardeşimiz üzerimde yoğun
laşan İkin, düşmanlık ve terör son bir yılda büyük 
boyutlar kazanmıştır. Arabaları yakılan, dükkânları 
yıkılan ve canları alman, intihar eden Türklerin sa
yısı maalesef günden güne çoğalmaktadır. 

Eski Şansölye Sayın Helmuit Schmidıt Hükümeti
min, yenli işçi almama veya aile efradı gelişini: engel
leme ile sınırlaman ve durumu donduran politikası 
bite günümüzde aranır hale gelmiştir. Yenü hükümet 
değişikliği ile iktidar olan Hıristiyan Liberal Kois-
yanuıra Türk işçilerime iilisfcin politikası, Türk çevre-
leriınıde duyulan huzursuzluk ve korkuyu son derece 
büyük boyutlara ulaştıracak bir mliıtelifc taşımakta-
ıdffH 

Yaptığı konuşma ve verdiği demeçlerle yeni Baş
bakan Sayın Helmut Koni tehlike çanlarım çal
maktadır.; Şu anda huzurumuzda konuştuğum sırada, 
belki Almanya'da Hükümet Programı okunmaktadır; 
ya okunmuştur, ya okuınmak üzeredir. Bu Hükümet 
Programında Türkiye'ye ilişkimi yabancılar politikası 
yer almaktadır. «Yabancılar» derken yüce dikkati
mizi çekmek gereğimi duyuyorum, sadece ve yalanız 
Türkler söz konusudur., 

Sayın Kohfumı izlediği ve izleyeceği politika, arz 
ettiğim yeni koalisyon protokolümda iki noktada so-
mutlıaşmışitır. 6 Mart 1983'ıte yapılacağı öngörülen er
keni seçirnlere kadar Türtklerin ıgeri gönderilmesini 
gerçekleştirmek 'amaçlanmaktadır. Bu nedenle, 'iki 
noktada somutlaşan bu politikanın birinci kısmında, 
Türkiye'den yenli işçi gelişlerimi kesimlikle engellemek 
söz konusudur. 

İkincisi lise, Almanya'da buluman Türk mevcudu 
azamî ölçülerde asgariye indirgemektir; hatta bu 
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miolktoda o kadar iferii ıgMflrnelktedir ki, bütünleşmesi 
gereken 'ai'Merİn bile Türkiye'de bütünleşmesi amaç-
tonımafotadır, yani çocuğu Türkiye'de olan, hanımı, 
Türkiye'de lolaın bir işçi, omlara Almanya'da kavu
şamayacak; kendisi ancak Türkiye'ye gelerek 'onla
ra kavuşabilecektir, 

IBöylece, şu 'anıda 170 ilâ 200 tein Türk işçisinin 
toptan geri gönıderitaesi hedeflenmektedir. 

ıDeğeirli arkadaşflarıimr, 

©öylece, Federali Almanya'da fanatik ibaızı çevre
lerin «Türklere ölüm», «Türkler dışarı» slogaınliarı 
ve teröründe açıklanan istekler, âdeta «Hükümet 
progranuına acaba giriyor mu?» yönünde (insanda 
Ikuşiku yaratabilecek ıbir nitelik kazanacak duruma 
gelmiiştir. Koalisyon protokolü ve Başbakanı Kohl'um 
demeçleri, 'biraz önde iarz ettiğim gibi, bu öneimli 
ilki ınolktada yansıyan isteklerle sınırlı değildir; Asıl 
lam'aç, 1986'da Avrupa'nın AET ülıkeferiınde serbestçe 
dbliaişimia halkkına kavuşacak olan işçilerimizin bu 
hakikini ışjimididen engelleyecek tedbirler ileri sürmek-
ıtir. Geni dönüşte verilmesi mümkün olan bazı taviz
lerle teu yapimalk istenmektedir. Onun için, bu önem
li noktada Türkiye'nin istihdamı sorununu çözmek
ten teaşlka (kısa vadede 'büyük bir yarar sağlaması 
mümkün olmayan AET topluluğundan bile, Türki
ye'de teu alanda oynanacak oyunlarla, bu hak gas-
pedilımıelk istenimelktedir. Onun için bu noktayı vur-
Igulayaralk yüce 'bilgilerinize; dikkatlerinizi çekmek 
amacı ile söylüyorum, ıbüyük kamuoyunun dikkatle-
riınii çelkmelk üzere 'bunu arz ediyorum; Federal Aî-
mıanya'daki iyi niyetli teütün çevrelerin Hükümet da
hili dikkatini çekmek işitiyorum ve bunun kabul edi
lebilir teir istfek olmadığını 'belirtiyorum. 

Çok değerli arkadaşlarım; 

Federal Almanya dahil, Avrupa ülkelerindeki iş
çilerimizin alınamayan hakları, çözülemeyen sorun
larından yalnız bu hükümetler sorumlu değildir; dün
den bugüne kadar birçok hükümetimizin kendisine 
düşen işleri yapmamasının bu işte büyük bir dahli 
vardır, büyük bir suçu vardır. Aylardır huzurunuz
da bu konu birkaç kez dile geldi; ona rağmen işçi
lerimizin sorunlarını çözebilecek bir örgütlenme ti
pine maalesef gidilemedi. Türkiyemizin, hükümetle
rimizin, şu an da dahil, bu konuda inançlı, kararlı, 
ne yapmak istediğini bilen, uzun vadeli, kısa vadeli 
bir politikası yoktur. Almanya'da, maalesef şu anda 
•bile Büyükelçilik münhaldir. Çok değerli diplomatı
mız Gürün'ün istifasından sonra bu mevki halen boş
tur; oysa Türkiye'nin benzer durumlarda, hatta bazı 
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tehlikeleri göze alarak bile, potans büyükelçi aday
larının izlenmesi gereken politikaları gerçekleştirmek 
üzere saptanmış olması lazımdır; bir kaza hailinde 
bile bu mevkilerin, birkaç gün bile boş kalmaması 
gerekir. Bu hoşluk, arz ettiğim politika yokluğunu 
göstermesi bakımından hazindir, acıdır. 

Değerli arkadaşlarım; 
Şunu arz edeyim ki, Avrupa'nın resmî ve gayri 

resmî çevrelerine sesleniyorum; hiçbir ülkenin, Av-
rupa'daki Türklere Kunta Kinte muamelesi yapma
sına izin verilmeyecektir. 

Yine, üzülerek arz ediyorum,' Almanya ile Tür
kiye arasında işçilerin geri gönderilmesi, iki ülke 
arasında yapılmış sözleşmelere aykırı tek taraflı alı
nan kararlara bırakılamaz. Federal Almanya'nın an
laşmalara uymasını bekliyor ve Türk işçilerine yöne
lik olan tehdidin büyümesini engelleyecek tedbirler 
almasını, insanlık suçu işlenmesini engellemesini ta
lep ediyor, bu konuda Hükümetimizin enerjik ve ak
tif bir politika izlemesini temenni ediyor: saygılar su
nuyorum. (Alkışlar) 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Hamitoğul-
ları. x / 

TEVFİK FİKRET ALPASLAN — Sayın Baş
kan, müsaade eder misiniz usul hakkında? 

BAŞKAN — Evet, buyurun efendim. 
TEVFİK FİKRET ALPASLAN — Sayın Baş

kan, kıymetli hatip arkadaşımız çok önemli bir ko
nuya dokundu. Baktım, Hükümetin bir temsilcisi 
yok. Kanaatim şu ki, üç unsur; Sayın Konsey Üyele
ri, Hükümet ve Danışma Meclisimiz eğer bir arada 
ve çok iyi bir surette işbirliği halinde muayyen ga
yeye doğru çalışırsa, hedefe daha iyi gideriz. Hükü
metle Danışma Meclisinin de en iyi birleşme noktası, 
bu gündem dışı yapılan konuşmaların karşılıklı ola
rak etki yapması hususu oluyor. 

Eğer, bundan sonra Hükümet temsilcileri veya 
sayın bakanlarımız bulunurlarsa, millet adına çok 
'büyük faydası olur. 

Arz ederim. 
BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Alpaslan, 

ilgili bakanlığa bu gündem dışı konuşma duyurul
muştur Başkanlık Divanınca; fakat bulunamamışlar
dır, ama • buna rağmen, bu konuşmanın metni ilgili 
bakanlığa, yani Dışişleri Bakanlığına ve ayrıca Ça
lışma Bakanlığına gönderilecektir. 

Teşekkür ederim. 
TEVFİK FİKRET ALPASLAN — Efendim, özür 

dilerim, müsaade eder misiniz?.. 
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BAŞKAN — Efendim, temenniniz şüphesiz has
sasiyetle üzerinde durulacak ve ehemmiyete haiz bir 
temennidir; o bakımdan tekrar teşekkür ederim. 

TEVFİK FİKRET ALPASLAN — Acaba gel
medikleri anda herhangi bir şey, daha 'başika türlü 
bir davet usulümüz olacak mı?. 

BAŞKAN — Onu da ayrıca, müsaade buyurur
sanız Başkanlık Divanı tezekkür etsin. Teşekkür ede
rim^ 

TEVFİK FİKRET ALPASLAN — Gaye birliği 
için bu işin mutlaka şart olduğuna tekrar işaret et
mek istiyorum. 

BAŞKAN — Hay hay Sayın Alpaslan, teşekkür 
ederim. 

2. — 4-7 Ekim 1982 tarihleri arasında Tunus'a 
gidecek olan Başbakan Bülend Ulusu'ya, Devlet Ba
kanı ve Başbakan Yardımcısı Zeyyad Baykara'nın 
vekillik etmesinin uygun görülmüş olduğuna dâir 
Devlet Başkanlığı tezkeresi. (3/449) 

BAŞKAN — Değerli üyeler, gündeme geçiyorum. 
Sunuşlarda Sayın Devlet Başkanımızın bir tezkeresi 
vaı', okutuyorum. 

Danışma Meclisi' Başkanlığına 
Tunus Başbakanının davetine icabet etmek üzere 

4 -7 Ekim 1982 tarihleri arasında Tunus'a gidecek 
olan Başbakan Bülend Ulusu'nun dönüşüne kadar 
Başbakanlığa, Devlet Bakanı ve Başbakan Yardım
cısı Zeyyad Baykara'nın vekillik etmesini, Başbaka
nın teklifi üzerine uygun görülmüş olduğunu bilgile
rinize sunarım. 

Kenan EVREN 
Orgeneral 

Devlet Başkanı 
BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim.-
Değerli üyeler; sunuşlarda diğer tezkereler var, 

'bunları okutmadan evvel, zaman kazanmak maksa
dıyla bugün yapacağımız komisyon seçimleriyle il
gili aday listelerini dağıtmaya başlıyorum. Yalnız, şu 
kısa açıklamayı yapayım. 

Altı komisyon seçimi yapacağız. Bu altı komis
yon için basılan listeler 'bir arada zımbalı olarak siz
lere sunulacaktır. Bu listelere aday ilavesi mümkün 
veya seçmek isstenmeyen adaylar gayet tabiî daha 
evvelki seçimlerde yaptığımız gibi İşaret edilecek, çi
zilecektir. Yalnız, bu defa altı komisyonu birden se
çeceğiz ve altı komisyon için ayrı ayrı altı kutu ko
nulacaktır. 

Yine bu arada diğer bir istirhamım, bu matbu 
oy pusulaları katlanmak suretiyle kutulara atılabilir, 
altı zarf dağıtımı... 
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NURETTİN ÂYANOĞLU — Olmaz efendim... 
BAŞKAN — Arz edeyim; tabiî «Olmaz» derse

niz, kararınız 'böyle ise, onu aynen uygularız. Tüzü
ğümüzde, tabiî zarftan bahis yoktur, yalnız konu şu
dur; «Oylarını kürsüdeki kutuya atarlar», deniliyor. 
Gizlilik esasen; bu katlanıp atıldığı takdirde hangi 
üyenin kime oy verdiği, kimi ilave ettiği, kimi çizdiği 
belli olmamaktadır. 

Bu itibarla, hem sizleri, hem tasnif komisyonunu 
büyük bir külfete sokmama yönünden, tensip ederse
niz bu tarzda hareket edilecektir. Oy pusulalarını da
ğıtıyoruz. Oy pusulaları numaralıdır, komisyonların 
isimleri de üzerinde yazılıdır; oy kutularının da üze
rinde numaralar vardır, bu itibarla bir zorluk olma
yacaktır. 

Sunuşlara devam ediyoruz. 
3. — Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanun Ta

sarısının yeniden incelenmek üzere geri gönderilme
sine dair Başbakanlık tezkeresi. (3/465) 

BAŞKAN — Sunuşlarda, Sayın Başbakanımızın 
bir tezkeresi var, okutuyorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
İlgi : 25.2.1981 tarihli ve 101-750/01763 sayılı 

yazımız. 
İlgide kayıtlı yazımızla Millî Güvenlik Konseyi 

Başkanlığına sunulan ve Başkanlığınıza devredildiği 
anlaşılan Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu 
Tasarısının yeniden incelenmek üzere Danışma Mec
lisi İçtüzüğünün 73 üncü maddesi uyarınca geri gön
derilmesini arz ederim. 

Bülend ULUSU 
Başbakan 

BAŞKAN — Bilgilerinize arz ederim efendim. 
4. — Hastalığı nedeniyle Siyamr Ersek'in 7 Ekim 

1982 tarihinden itibaren 20 gün izinli sayılmasına 
dair Başkanlık tezkeresi. (3/456) 

BAŞKAN — Sayın Danışma Meclisi Başkanının 
bir tezkeresi var, okutuyorum : 

Genel Kurula 
Danışma Meclisi Üyesi Siyami Ersek'in, hastalı

ğı nedeniyle 7 Ekim 1982 tarihinden itibaren 20 gün 
müddetle izinli sayılması hususunun Genel Kurula 
arzı, Başkanlık Divanının 12 Ekim 1982 tarihli top
lantısında kararlaştırılmıştır. 

Keyfiyet yüce tensiplerine arz olunur. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 
BAŞKAN — Sayın Ersek'in 20 günlük raporlu 

iznini oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 
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Sayın Ersek'e şifalar diliyorum. 
5. — Hastalığı nedeniyle Hikmet Altuğ'un 27 Ey

lül 1982 tarihinden itibaren 15 gün izinli sayılmasına 
dair Başkanlık tezkeresi. (3/455) 

BAŞKAN — Danışma Meclisi Sayın Başkanının 
diğer bir tezkeresi var, okutuyorum. 

Genel Kurula 
Danışma Meclisi Üyesi Hikmet Altuğ'un, hastalı

ğı nedeniyle 27 Eylül 1982 tarihinden itibaren 15 gün 
müddetle izinli sayılması hususunun Genel Kurula 
arzı, Başkanlık Divanının 12 Ekim 1982 tarihli top
lantısında kararlaştırılmıştır. 

Keyfiyet yüce tensiplerine arz olunur. 
Sadi IRMAK 

Danışma Meclisi Başkanı 

., BAŞKAN — Sayın Altuğ'un 15 günlük raporlu 
iznini oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

Sayın Altuğ, şifa bulup Genel Kurulumuza gel
mişlerdir. Kendilerine geçmiş olsun derim. 

HİKMET ALTUĞ — Sağolun. 

6. — Ender Ciner'in, Kasım ayında Berlin'de ya
pılacak Yurt Dışı İşçi Sorunları Yüksek Koordinas
yon Kurulu Sosyal İşler Komitesi toplantısına katıl
mak üzere bir hafta izinli sayılmasına dair Başkan
lık tezkeresi. (3/464) 

BAŞKAN — Sayın Danışma Meclisi Başkanımı
zın diğer bir tezkeresi var, okutuyorum : 

Genel Kurula 
Başbakanlıktan alınan 11 Ekim 1982 tarihli yazı

da, Berlin Sağlık - Sosyal ve Aile Senatörü Dr. Ulf 
Fink'in, Yurt Dışı İşçi Sorunları Yüksek Koordinas
yon Kurulu Sosyal İşler Komitesi temsilcilerini Ber
lin'e davet ettiği bildirilmektedir. 

Bu amaçla Berlin'e gidecek Türk Heyetine, Mec
lisimiz Üyesi Ender Ciner'in de katılmaları için Yük
sek Kurulun müsaadeleri istenmektedir. 

Sayın Ender Ciner'in, kasım ayı içinde yapılacak 
toplantıya katılmak üzere bir hafta müddetle izinli 
sayılmasını Yüksek Genel Kurulun tasviplerine arz 
ederim. 

Sadi IRMAK 
Danışma Meclisi Başkanı 

BAŞKAN — Sayın Ciner'in yurt dışındaki bir 
haftalık iznini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

7. — Komisyonlara üye seçimi. 
— Malî işler Komisyonu (Maliye, Gümrük ve 

Tekel) na, 

— İktisadî İşler Komisyonu (Ticaret, Sanayi ve 
Teknoloji, Enerji ve Tabiî Kaynaklar) na, 

— Sağlık ve Sosyal tşler Komisyonu (Sağlık, Ça
lışma ve Sosyal Güvenlik) na, 

— Bayındırlık, Ulaştırma, imar ve İskân Turizm 
ve Tanıtma Komisyonuna, 

— Tarım ve Orman, Köy işleri \e Kooperatifler 
Komisyonuna, 

— Danışma Meclisi Hesaplarım İnceleme ve Sa
yıştay Komisyonuna, 

üye seçimi. 
— Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere seçim. 
BAŞKAN — Değerli üyeler; 

Sayın Turgut Oral, Tarım - Orman ve Köy işleri 
Komisyonuna üye olarak adaylıklarını koymaktadır
lar. 

Bilgilerinize arz ederim. 
Değerli üyeler; 
Komisyonların başkanlık divanları seçimini Baş

kanlık Divanına bildirmelerini istirham ediyorum ve 
ayrıca, iki komisyona seçilen sayın üyelerin de, o ko
misyonların başkanlık divanları seçiminden evvel bir 
komisyondan; mutlaka ayrılacakları komisyondan 
ayrılmaları gerekiyor. Bunu da yine bilgilerinize arz 
ediyor ve o arkadaşlardan ayrıca istirham ediyorum. 

MEHMET VELİD KORAN — Efendim, Tüzü
ğün hangi maddesine göre?.. 

BAŞKAN — Tüzüğün herhangi bir maddesine 
göre değil Sayın Koran, bu, komisyon başkanlık di
vanlarının seçilmesindeki sıhhat bakımından yararlı 
görülüyor, o bakımdan arz ediyorum. 

MEHMET VELtD KORAN — Bu bir temenni 
görüşünden ileri gidemez efendim. 

BAŞKAN — Efendim, temennidir, şüphesiz bir 
karar veya Başkanlık Divanının da kararı değil, Ge
nel Kurulun da bu konuda bir kararını almıyoruz. 

AKİF ERGİNAY — Kimlerdir bunlar Sayın Baş
kan?.. 

BAŞKAN — O sayın üyeler kendilerini biliyor
lar Sayın Erginay, ayrıca isim zikre lüzum görmüyo
rum. 

Oy pusulalarını tetkik ederken sizlere yine şu bil
giyi arz etmek istiyorum. Bugün hem bu altı komis
yon seçimini ve hem de komisyonlardaki noksan üye
lerin tamamlanmasını yetiştirmek ve bu işi bugün bi
tirmek istiyoruz. Eğer bugün bu komisyonların seçi
mini tamamlayamazsak, bu çalışmayı bitiremezsek, 
ayın 15'ine kadar komisyon seçimlerini tamamlama 
hususundaki kararımızı yerine getirmek üzere yarın 
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da seçimlere devam etmek mecburiyetinde kalacağız. 
Bugün tamamlayabilirsek, şüphesiz yarın yapılacak 
herhangi bir çahşmamız, gündemimimizde herhangi 
bir işimiz olmadığı için, toplantımızı önümüzdeki haf
taya bırakmış olacağız. 

Yine bu arada, Tüzüğümüzün 43 üncü maddesin
deki, yeni seçilen komisyonların yapması gereken bir 
hizmeti de ayrıca açıklamak istiyorum. Elimizde 20 
civarında raporu tamamlanmış ve baskısı yapılmış ta
sarılar vardır. Genel Kurul olarak, geçen yasama dö
neminden, yeni komisyonlardan evvtl görev yapan 
komisyonların hazırladıkları ve Başkanlık Divanına 
verdikleri yasaları Genel Kurulumuzun müzakere ede
bilmesi için, yeni komisyonların bu tasarıları ve ekli 
raporlarını benimsemeleri gerekmektedir. O itibarla, 
bugün ve yarın komisyonları tam teşkil etme imkâ
nını bulduğumuz takdirde, o komisyonlarla ilgili ta
sarılar komisyonlara Başkanlık Divanınca dağıtıla
caktır. Komisyonların bu tasarıların raporlarını benim
seme süresi Tüzüğümüzün 43 üncü maddesine göre 
bir aydır. Eğer bir ay beklenir de, bu şekilde rapor
ların benimsendiği Başkanlık Divanına bildirilecek 
olursa, bir ay zarfında tamamlanmış tasarıları Ge
nel Kurulumuzda görüşmek mümkün olmayacaktır. 
O itibarla, yine Başkanlık Divanının istirhamı şudur: 
Bizim komisyonlara sunduğumuz tasarıları ve onların 
raporlarını komisyonlar lütfedip en kısa zamanda 
Başkanlık Divanına, raporu benimsediklerini veya 
benimsemediklerini bildirdikleri takdirde, derhal be
nimsenen raporları ve tasarıları gündemimize almak 
mümkün olacak ve Genel Kurulumuzun çalışmasına 
da bu suretle imkân hazırlanmış olacaktır. Aksi hal
de, önümüzdeki günlerde gündemimizde herhangi bir 
görüşülecek mevzu ve madde olmayacağı için, top
lanıp dağılmak zorunda kalacağız ki, bunu Genel Ku
rulumuzun ve sayın üyelerin arzu etmedikleri bilinen 
bir gerçektir. 

Değerli üyeler; 

,Altı komisyon için altı tasnif heyeti teşkil edece
ğiz. Bu itibarla, ilk komisyon olan Malî tşler Komis
yonu için tasnif heyetini teşkil edecek sayın üyelerin 
adlarını çekiyorum : 

Sayın Akyol... Burada. Sayın Muratoğlu, Sayın 
Halil Erdoğan Gürel. 

Sayın Muratoğlu?.. Burada. 
Sayın Halil Erdoğan Gürel?.. Burada. 

iktisadî tşler Komisyonu için tasnif heyetini ser' 
yorum : 

Sayın Osman Yavuz?.. Burada. 
Sayın Raf et îbrahimoğlu?.. Burada. 
Sayın Mehmet Akdemir?.. Burada. 
Sağlık ve Sosyal işler Komisyonu için tasnif he

yetini seçiyorum : 

Sayın Kemal Dal?.. Burada. 
Sayın A. Mazhar Haznedar?.. Burada. 
Sayın Hilmi Sabuncu?.. Burada. 
Bayındırlık, Ulaştırma, imar ve iskân, Turizm ve 

Tanıtma Komisyonu için tasnif heyetini seçiyorum: 
Sayın Halil Gelendost?.. Burada. 
Sayın Adli Onmuş?.. Burada. 
Sayın Aydın Tuğ?.. Burada. 

Tarım ve Orman, Köy işleri ve Kooperatifler 
Komisyonu için tasnif heyetini seçiyorum : 

Sayın Lütfullah Tosyalı?.. Burada. 
Sayın Hamza Eroğlu?.. Burada. 
Sayın Muammer Yazar?.. Burada. 
Danışma Meclisi Hesaplarını inceleme ve Sayış

tay Komisyonu için tasnif heyetini seçiyorum : 

Sayın Hamdi Özer?.. Burada. 
Sayın Yılmaz Özman?.. Burada. 
Sayın Dündar Soyer?.. Burada. 
Tasnif heyetlerinin tespiti tamamlanmıştır. 
Değerli üyeler, ad okumak suretiyle oylarınızı kul

lanmaya davet ediyorum. 

(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı.) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye?.. 

Yok. 

Oylama işlemi bitmiştir. 

Tasnif komisyonlarının yerlerini almalarını rica 
ediyorum. 

(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Değerli üyeler; Danışma Meclisi 

Hesaplarını inceleme ve Sayıştay Komisyonuyla il
gili seçimlerin sonucu alınmıştır. Tasnif Heyetinin Ra
porunu ve seçilen üye arkadaşların adlarını okutuyo
rum : 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Danışma Meclisi Hesaplarını inceleme ve Sayış

tay Komisyonu için yapılan seçime 139 üye katılmış 
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ve neticede ilişik listede adları yazılı üyeler, hizala
rında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Hamdi ÖZER M. Yılmaz ÖZMAN 

Dündar SOYER 
Alâeddin AKSOY 
Ertuğrul ALATLI 
İsmail ARAR 
E. Yıldırım AVCI 
Abdülbaki CEBECİ 
Abdülkadlir ERENER 
Hamza EROĞLU 
Ihlsan GÖKSEL 
Feyyaz GÖLCÜKLÜ 
Recep MERİÇ 
Kâzım ÖZTÜRK 
Abdurrataıan YILMAZ 

126 
107 
129 
125 
120 
134 
116 
96 

128 
116 
124 
97 

BAŞKAN — Değerli üyeler; 11 üyeden müteşek
kil bu Komisyona Sayın Aksoy, Sayın Alatlı, Sayın 
Arar, Sayın Avcı, Sayın Cebeci, Sayın Erener, Sayın 
Eroğlu, Sayın Gölcüklü, Sayın Meriç, Sayın Öztürk 
ve Sayın Yılmaz seçilmişlerdir. Bu değerli arkadaşla
rımızı tebrik ediyorum. (Alkışlar) 

Bu Komisyonun yarın saat 10.30'da, kendilerine 
ayrılmış olan salonda toplantılarını yapmak suretiyle 
Divanlarını seçmelerini rica ediyorum. 

Değerli üyeler; Sağlık ve Sosyal İşler Komisyo
nuyla ilgili Tasnif Heyetinin Raporu ve Komisyona 
seçilen sayın üyelerin listesini okutuyorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Sağlık ve Sosyal işler Komisyonu için yapılan 

seçime 140 üye katılmış ve neticede ilişik listede ad
ları yazılı üyeler hizalarında gösterilen oyları almış
lardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 
Tasnif Heyeti 

Kemal DAL Mazhar HAZNEDAR 
Hilmi SABUNCU 

Hamdi AÇAN 132 
Mehmet AKDEMİR : 124 
Hikmet ALTUĞ : 122 
İmren AYKUT : 66 
Zeki ÇAKMAKÇI : 120 
Fikri DEVRİMSEL : 93 
Siyami ERSEK ; 137 

S. Feridun GÜRAY 
Vahap GÜVENÇ 
Rafeit İBRAHİMOĞLU 
M. Rahmi KARAHASANOĞLU 
Cavidan TERCAN 
Abdurrahman YILMAZ 

104 
100 
87 

1114 
111 
108 

BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonuna; Sayın Açan, 

Sayın Akdemir, Sayın Altuğ, Sayın Çakmakçı, Sayın 
Devrimsel, Sayın Ersek, Sayın Güray, Sayın Güvenç, 
Sayın Karahasanoğlu, Sayın Tercan, Sayın Yılmaz 
seçilmişlerdir. Bu sayın üyeleri tebrik eder, çalışma
larında başarılar dilerim. (Alkışlar) 

Bu Komisyonun da yarın saat 10.30'da Meclisteki 
kendi salonlarında toplanarak Başkanlık Divanlarını 
seçmelerini rica ediyorum. 

Değerli üyeler, Malî İşler Komisyonu ile ilgili 
seçime ait Tasnif Heyeti raporu gelmiştir, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Malî İşler Komisyonu için yapılan seçime 140ı üye 

katılmış ve neticede, ilişik listede adları yazılı üyeler 
hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Şener AKYOL Enis MURATOĞLU 

H. Erdoğan GÜREL 
Nurettin ÂYANOĞLU : 96 
Recai BATURALP : 128 
Salih İNAL : 112 
Mehmet KANAT : 127 
Süleyman Sırrı KIRCALI : 98 
M. Velid KORAN : 90 
Hamdi ÖZER : 118 
Mehmet PAMAK : 82 
Hilmi SABUNCU : 122 
A. Avm ŞAHİN : 81 
İsmail ŞENGÜN : 105 
Ragıp TARTAN : 107 
BAŞKAN — Değerli üyeler, Malî İşler Komis-

nuna seçilen üyeler şunlardır : Sayın Âyanoğlu, Sa
yın Baturalp, Sayın İnal, Sayın Kanat, Sayın Kırcalı, 
Sayın Koran, Sayın Özer, Sayın Pamak, Sayın Sa
buncu, Sayın Şengün, Sayın Tartan. 

Bu arkadaşlarımı tebrik ediyor, kendilerine başa
rılar diliyorum. (Alkışlar) 

Malî İşler Komisyonunun, kendilerine ayrılan sa
londa yarın saat 10.00'da toplanarak Başkanlık Diva
nını seçmelerini rica ediyorum. 
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Tarım, Orman, Köyişleri ve Kooperatifler Ko
misyonu ile ilgili tasnif heyetinin raporunu ve kaza
nan sayın üyelerin üstesini okutuyorum. 

Danışma Meclisli Başkanlığına 
Tarım, Orman, Köyişleri ve Kooperatifler Komis

yonu için yapılan seçime 140 üye katılmış ve netice
de ilişik üstede adları yazılı üyeler, hizalarında gös
terilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif heyeti 
Lütfullah TOSYALI Hamza EROĞLU 

Muammer YAZAR 
Mahmut AKKILIÇ 
Vehbi Muhlis DABAKOĞLU 
Kamer GENÇ 
t. Doğan GÜRBÜZ 
Salih İNAL 
M. Velid KORAN 
Recep MERlÇ 
R. Adli ONMUŞ 
Zeki ÖZKAYA 
Atalay PEKÖZ 
Şerafettin YARKIN 
Osman YAVUZ 
Fuat YILMAZ 
Turgut ORAL 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Tar 

120 
132 
74 

111 
116 
102 
126 
126 
131 
101 
96 

120 
98 
49 

im, Orman, Köy 
işleri ve Kooperatifler Komisyonuna seçilen sayın 
üyeler : 

Sayın Akkıiıç, Sayın Dabakoğlu, Sayın Gürbüz, 
Sayın inal, Sayın Koran, Sayın Meriç, Sayın Onmuş, 
Sayın Özkaya> Sayım Peköz, Sayın Yarkın, Sayın Ya
vuz, Sayın Fuat Yılmaz. Bu arkadaşlarımız seçilmiş
lerdir; 'kendilerini tebrik ederim, başarılar dilerim. (Al
kışlar) 

Bu arada, Sayın Genç ile Sayın Oral için ikinci 
tur oylama yapacağız. 

TURGUT ORAL — Sayın Başkanım, çekiüyorum 
efendim. 

BAŞKAN — Peki efendim. 

Bayındırlık, Ulaştırma, İmar ve tskân, Turizm 
ve Tanıtma Komisyonuyla ilgili tasnif heyetinin ra
poru ve bu komisyona seçilen sayın üyelerin liste
sini okutuyorum, 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Bayındırlık, Ulaştırma, imar ve iskân, Turizm 

ve Tanıtma Komisyonu için yapılan seçime 140 üye 

katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı üyeler 
hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Halil GELENDOST Adli ONMUŞ 

Üye üye 

Aydın TUĞ 
Üye 

Mehmet AYDAR 
Şükrü BAŞBUĞ 
Halil EVLİYA 
Mehmet HAZER 
Ali Mazhar HAZNEDAR 
Fenni 1SLİMYELI 
Fehmi KUZUOĞLU 
Teoman ÖZALP 
Necmi ÖZGÜR 

Ahmet SARP 

Hayri SEÇKİN 

Lütfullah TOSYALI 

Bekir TÜNAY 
Hidayet UĞUR 

Zeki YILDIRIM 

Mustafa YÜCEL 

86 
107 
121 
130 
121 
102 
106 
110 
121 

121 

: 86 

99 

47 
117 

65 

77 

BAŞKAN — Değerli üyeler, Bayındırlık, Ulaş
tırma, İmar ve iskân, Turizm ve Tanıtma Komis
yonuna seçilen sayın üyeler şunlardır: 

Sayın Aydar, Sayın Başbuğ, Sayın Evliya, Sayın 
Hazer, Sayın Haznedar, Sayın Islimyeli, Sayın Ku-
zuoğlu, Sayın Özalp, Sayın Özgür, Sayın Sarp, Sayın 
Seçkin, Sayın Tosyalı, Sayın Uğur. Bu arkadaşları
mızı tebrik eder, Çalışmalarında başarılar dilerim. 
(Alkışlar) 

Bu komisyonun sayın üyeleri tahmin ederim 
hep buradalar. Bu sayın üyelerden bir kısmı, Baş
kanlıktan bugün toplanmalarını ve Başkanlık Diva
nını bugün teşkil etmelerini istemektedirler. Aynı 
komisyona mensup diğer sayın üyeler de aynı ar-
zudaysalar, herhangi bir itirazları yoksa, bugün sa
at 19.00'da bu komisyonun salonunda toplanmala
rını ve Başkanlık Divanını seçmelerini rica ediyo
rum. 

Değerli üyeler, iktisadi İşler Komisyonunun se
çimiyle ilgili Tasnif Heyeti Raporu ve Komisyona 
seçilen sayın üyelerin isim cetvelini okutuyorum. 
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Danışma Meclisi Başkanlığına 
iktisadî İşler Komisyonu için yapılan seçime 140 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Osman YAVUZ Rafet IBRAHIMOĞLU 

Üye 
Mehmet AKDEMİR 

Üye 
Yavuz ALTOP 
Aydemir AŞKIN 
İmren AYKUT 
Orhan CİVELEK 
Ali Nedim ERAY 
Sadi ERDEM 
Halil Erdoğan GÜREL 
Beşir HAMİTOÖULLARI 
Cevdet KARSLI 
Turgut ORAL 
Nuri ÖZGÖKER 
M. Yılmaz ÖZMAN 
Paşa SARIOĞLU 
Dündar SOYER 
Fuat YILMAZ 

Üye 

72 
92 
76 

116 
108 
114 
82 
65 

122 
93 

107 
87 
99 
80 
59 

BAŞKAN — Değerli üyeler, İktisadî İşler Ko
misyonuna seçilen sayın üyeler şunlardır : 

Sayın Aşkın, Sayın Civelek, Sayın Eray, Sayın 
Erdem, Sayın Gürel, Sayın Karslı, Sayın Oral, Sa
yın Özgöker, Sayın Özman ve Sayın Sarıoğlu Ar
kadaşlarımızı tebrik eder, çalışmalarında başarılar 
dilerim. (Alkışlar) 

Değerli üyeler, altı komisyonun seçimini yap
mış bulunuyoruz. Bir kısa ara verdikten sonra, nok
san üyeler için, ayrıca ikinci tur oylamaya geçece
ğiz. Yalnız bu arada, hiçbir komisyona girmemiş 
olan sayın üyelerin tespiti yapılıyor. O tespit yapı
lıncaya kadar iki komisyonda görev alan, iki ko
misyona seçilen sayın üyelerin isimlerini okuyorum; 
ki, eğer herhangi bir komisyonu tercih edip, diğe
rinden ayrılmak istiyorlarsa, o komisyonlara da bi
raz sonra yapacağımız oylamada üye seçmek imkâ
nımız bulunsun. 

Sayın Salih İnal, Malî İşler ve Tarım komisyo-
nundasınız, hangi komisyonu tercih ediyorsunuz 
efendim? 

SALİH İNAL — Oy vermek lütfunda bulunan 
arkadaşlarıma teşekkür ederim. Maliye Komisyo

nundan feragâtla Tarım Komisyonunda kalmayı 
tercih ediyorum. 

Teşekkür ederim. 
BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Sayın Koran?.. 
M. VEL1D KORAN — İkisinde de kalacağım 

efendim. 
BAŞKAN — İkisinde de kalacaksınız. 
Sayın Meriç?... 
RECEP MERİÇ — Ben Tarım Komisyonunda 

kalıyorum; Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme 
ve Sayıştay Komisyonundan feragat ediyorum. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Meriç. 

Değerli üyeler, vereceğimiz aradan sonra Danış
ma Meclisi Hesaplan İnceleme ve Sayıştay Komis
yonuna seçilen Sayın Abdurrahman Yılmaz komis
yondan çekilerek Sağlık ve Sosyal İşler Komisyo
nunu tercih ettikleri için, bir münhal oradan, bir 
münhal de Sayın Meriçden olmak üzere; Danışma 
Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay Komis
yonuna iki üye seçeceğiz. Birinci maruzatım bu. 
Adalet Komisyonuna ilk yaptığımız seçimde bu ko
misyonun üç noksanı vardı; üç sayın üye seçeceğiz. 
Millî Eğitim Komisyonunun bir münhali vardır; bir 
üye seçeceğiz. Tarım Orman, Köy İşleri ve Koope
ratifler Komisyonuna bir üye için, Sayın Genç için 
ikinci tur yapacağız. İktisadî İşler Komisyonuna yi
ne bir üye için ikinci tur yapacağız. Malî İşler Ko
misyonunda da, Sayın Inal'ın çekilmesiyle bir mün
hal var; bir üye de Malî İşlere seçeceğiz. 

A. AVNİ ŞAHİN — Efendim, bendeniz Malî 
İşler Komisyonu seçiminde 81 oy almıştım. 

BAŞKAN — Tetkik edeyim efendim, yanlışlık 
olmasın. 

Evet. Sayın Şahin, Sayın Salih İnal ayrıldığı 
için siz zaten salt çoğunluğu almış bulunuyorsunuz. 
Bu itibarla haklısınız. Malî İşler Komisyonuna bir 
seçim yapmayacağız. 

Arz ederim. (Alkışlar) 
Sayın Şahin, size de bu Komisyondaki çalışma 

başarılı olsun. 

A. AVNİ ŞAHİN — Teşekkür ederim Sayın 
Başkanım. 

BAŞKAN — Değerli üyeler; iki aday isteği var. 

Sayın Şahin, Millî Eğitim Komisyonundan iste
miştiniz, tahmin ederim sarfınazar ediyorsunuz. 

A. AVNİ ŞAHİN 
efendim. 

Malî İşleri tercih ediyorum 
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BAŞKAN — Evet. 
Sayın Aydar, Sayıştay için Sayın Mustafa Yü-

cel'i teklif ediyorsunuz. 
Sayın Islimyeli, Millî Eğitim için adaylıklarını 

teklif etmişler; yalnız diğer bir komisyona da se
çildiler. Kendisinden sorarız. 

Değerli üyeler; bu itibarla, bir kere daha tekrar 
ediyorum ki, verdiğimiz arada bu hazırlık yapıla-
bilsin. 

Hesapları İnceleme Komisyonuna 2, Adalet Ko
misyonuna 3, Milli Eğitim Komisyonuna 1, Tarım 

Orman ve Köy İşleri Komisyonuna ikinci tur, İkti
sadî İşler Komisyonuna 1 üye için ikinci tur yapa
cağız. 

MAHMUT AKKILIÇ — Efendim adaylıklar?.. 
BAŞKAN — Efendim, adaylıklarını koymak is

teyen üyeler Oturumu açtığımız zaman bildirirler, 
Genel Kurula arz ederim, o şekilde oylamaya geç
miş oluruz. 

Oturuma 20 dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati : 16.40 

»-••« 

İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 17.10 

BAŞKAN : Başkanvekili M. Vefik KİTAPÇIGİL 

KÂTİP ÜYELER : A. Güngör ÇAKMAKÇI, M. Talât SARAÇOĞLU 

BAŞKAN — Değerli üyeler, Dördüncü Birleşi
mimizin İkinci Oturumunu açıyorum. 

Yapacağımız iki ikinci tur için İktisadî tşler Ko
misyonunun aday listesinde Sayın Altop, Sayın Ay
kut, Sayın Hamitoğulları, Sayın Soyer ve Sayın Yıl
maz arasında seçim olacaktır. 

FUAT YILMAZ — Sayın Başkan, ben Tarım 
Komisyonuna seçilmiştim, bu nedenle adaylığımı ge
ri alıyorum. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Yılmaz, 
işaret ediyorum. 

Değerli üyeler; 
İktisadî İşler Komisyonu için ikinci tura geçece

ğiz. Bir üye seçimi ile ilgili açığımız var, bir üye se
çeceğiz. O Komisyonun aday listesinde oy alan ar
kadaşlar arasında, salt çoğunluğu alamayan diğer 
üyeler arasında, Sayın Altop, Sayın Aykut, Sayın Ha
mitoğulları ve Sayın Soyer var. 

PAŞA SARIOĞLU — Sayın Başkan, İmren Ay
kut telefon etti, adaylıktan çekiliyor efendim. 

BAŞKAN — Evet, bu haliyle listeyi bir daha oku
yorum efendim. Sayın Altop, Sayın Hamitoğulları ve 
Sayın Soyer, İktisadî İşler Komisyonu için lütfen işa
ret buyurun... Bir tek üye seçilecektir, evvela bilgi

leri arz 
efendim. 

ediyorum, ondan sonra seçime geçeceğiz 

Bu arada beyaz oy pusulaları, mühürlü oy pu
sulaları dağıtılsın. 

Sayın üyelere dörder oy pusulası ve dörder zarf 
verilecektir. 

NURETTİN ÂYANOĞLU — Sayın Başkan, beş 
değil mi efendim?.. 

BAŞKAN — Efendim, Adalet Komisyonunu son
raya bırakmak zorunda kalıyoruz, çünkü bu İktisadî 
İşler Komisyonuna, Millî Eğitim Komisyonuna, Da
nışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay Ko
misyonuna seçilemeyen arkadaşlardan aday olmak 
durumunda olan sayın üyeler bulunabilir. Onun için 
onu en sona bırakıyoruz. 

NECDET GEBOLOĞLU — Sayın Başkan, zar
fa lüzum var mı efendim?.. 

BAŞKAN — Evet, rica edeyim zarfları bıraka
lım. Madem ki, az evvelki birinci oylamada böyle 
tensip edildi, kabul edildi; yalnız kutulara atarken 
bilhassa üzerine 'hangi komisyon içinse onun yazılma
sında yarar var, bir yanlışlık olmasın. 
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Tekrar ediyorum, iktisadî İşler Komisyonuna bi
raz evvel arz ettiğim gibi Sayın Altop, Sayın Hamit-
oğulları ve Sayın Soyer adaydırlar. 

Tarım Orman, Köy İşleri ve Kooperatifler Ko
misyonu için ikinci tur seçimi aynı listede bulunan 
Sayın Genç içindir. 

Millî Eğitim Komisyonu için iki yeni aday var; 
biri Sayın îslimyeli, diğeri Sayın Zeki Yıldırım. Sa
yın îslimyeli Bayındırlık, Ulaştırma, tmar ve İskân, 
Turizm ve Tanıtma Komisyonuna seçilmişlerdi. O 
itibarla, kendilerini hem Meclis içinde, hem de dışa
rıda aradık (Acaba bunlardan hangisini tercih ede
cek diye) bulamadık; fakat Başkanlıkta kendi imzası 
ile verdikleri bir adaylık isteği var. O itibarla, iki 
aday arasından bu Komisyona bir tek üye seçeceğiz, 
bir açığımız var. İki tane aday var; Sayın Îslimyeli 
ile Sayın Yıldırım. 

Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış
tay Komisyonunda iki açığımız var. Bu açık üyeler
den birisi için Sayın Yücel'in adaylığı teklif edil
mişti; fakat Sayın Aydar geri aldılar. O itibarla, bir 
tek Sayın Rafet Îbrahimoğlu var. 

NEODET GEBOLOĞLU — İsimleri tahtaya yaz
dırın efendim... 

BAŞKAN — Onu da yazdıralım efendim, evet. 
Bu Komisyon için iki açığımız var, bir aday var. 

Burası için bir aday teklifini veya herhangi bir sa
yın üye aday olmak istiyorlarsa, kendi adaylıklarını 
teklif etmelerini rica ediyorum. 

ABDÜRRAHMAN YILMAZ — İmren Aykut 
dışarıda kaldı efendim?.. 

BAŞKAN — Efendim?.. 
ABDÜRRAHMAN YILMAZ — Sayın İmren 

Aykut'u aday teklif ediyorum efendim. 
BAŞKAN — Sayın Aykut'u aday teklif ediyor

sunuz; evet. 
HAMZA EROĞLU — Efendim, ben de İmren 

Hanımı aday gösteriyorum. Hesapları İnceleme Ko
misyonuna. 

BAŞKAN — Sayın Aykut'u teklif ediyorsunuz. 
Efendim, lütfen işaret buyurur musunuz; iki açı

ğımız var. Sayın Aykut ile Sayın Îbrahimoğlu aday 
olarak teklif edilmişlerdir. -

Lütfen kutular kürsüye konulsun efendim. 
Dört komisyon seçimi için 4 tasnif heyeti teşkil 

etmek üzere ad çekiyorum : 
İktisadî İşler Komisyonu için ad çekiyorum : 
Sayın Kurtoğlu... Buradalar. 
Sayın Güvenç... Buradalar. 
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Sayın Akkılıç... Buradalar. 
Tarım ve Orman, Köy İşleri ve Kooperatifler Ko

misyonu için ad çekiyorum : 
Sayın Açan... Buradalar. 
Sayın özer... Buradalar. 
Sayın Dabakoğlu... Buradalar. 
Millî Eğitim Komisyonu için ad çekiyorum : 
Sayın Karal... Yoklar. 
Sayın Kocatürk... Yoklar. 
Sayın Koran... Buradalar. 
Sayın Erdem... Buradalar. 
Sayın Bilgiç... Yoklar. 
Sayın Aşkın... Yoklar. 
Sayın Eroğlu... Buradalar. 
Millî Eğitim Komisyonu Tasnif Heyetine Sayın 

Koran, Sayın Erdem ve Sayın Eroğlu seçilmişlerdir. 
Hesapları inceleme Komisyonu için ad çekiyorum : 
Sayın Baturalp... Yoklar. 
Sayın Tuzcu... Yoklar. 
Sayın Baysal... Yoklar. 
Sayın Özgöker... Buradalar. 
Sayın Fırat... Yoklar. 
Sayın Doğu... Yoklar. 
Sayın Erginay... Buradalar. 
Sayın Aykut... Yoklar. 
Sayın Müftüoğlu... Yoklar. 
Sayın Sarp... Buradalar. 

Hesapları İnceleme Komisyonu Tasnif Heyetine 
Sayın Özgöker, Say,n Erginay ve Sayın Sarp seçil
mişlerdir. 

ORHAN CİVELEK — Sayın Başkan. Sayın Ye-
ğenağa görev almadılar. Onlar ne olacaklar?.. 

BAŞKAN — Evet, görev almayan bazı arkadaşla
rımız var, Onlara, ileride iki komisyonda görev alan 
arkadaşlarımız ayrıldıkları zaman görev vermek müm
kün. Esasen Adalet Komisyonunda üç açığımız var, 
teklif ederseniz orada dikkate alırız. 

Değerli üyeler, ad okuyarak oylama işlemine baş
lıyoruz. 

(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı) 

BAŞKAN — Tasnif devam ederken sizlere sun
mak istediğim iki konu var. Birincisi; bir hafta evvel 
haber vermekte yarar var; bazı sayın üyelerimizin 
eşleri burada olmadıkları için, bu konuda hazırlık 
yapmaları maksadıyla arz ediyorum. 23 Ekim günü 
Danışma Meclisimizin kuruluşunun birinci yıldönümü 
oluyor. Bu itibarla 23 Ekim 1982 Cumartesi günü 
akşamı Meclis salonlarında bir resmî kabul hazırlan
mıştır. O itibarla sayın üyelerin davetiyeleri hafta 
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içinde dağıtılacaktır; fakat şimdiden arz ediyorum; 
belki hafta tatilinde evlerine gidecek olan sayın üye
ler ona göre eşlerinin de iştirak etmeleri bakımından 
gerekli duyuruyu ve hazırlığı yapma imkânını bulur
lar diye. Birinci maruzatım bu. 

İkincisi; daha önce bugün arz ettiğim, sıra almış, 
hazırlanmış, baskıları yapılmış, raporlarıyla birlikte ha
zır olan tasarılar hakkında bilgi vermek. 

Malî tşler Komisyonundan Genel Kurulumuza 
gönderilen 9 tasarı var. 

Millî Eğitim Komisyonundan Genel Kurula gön
derilen 2 tasarı var. 

Millî Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonun
dan gönderilen 4 tasarı var. 

Sağlık ve Sosyal işleri Komisyonundan gönderi
len 2 tasarı var. 

Bütçe - Plan Komisyonundan gönderilen 2 tasarı 
var. 

Bayındırlık, Ulaştırma, İmar ve iskân, Turizm ve 
Tanıtma Komisyonundan gönderilen 1 tasarı var. 

Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay 
Komisyonundan da gönderilen 71 tasarı var. 

Komisyonların bu tasarıları raporlarıyla birlikte 
yarın almaları mümkün olacaktır. Başkanlık Divanı 
bu tasarıları yarın, yeni teşekkül eden ve başkanlık 
divanlarını seçen komisyonlara sunacaktır. Komisyon
lardan istirhamımız şudur : Bu tasarıları benimsedik
leri takdirde, benimsediklerini bir tezkere ile Başkan
lık Divan na mutlaka lütfeder, Pazartesi günü bildirir
lerse; belki hepsini bildiremezler, tetkik ettiklerini bil
dirirlerse, Salı günü biliyorsunuz normal dönemlerde 
çalışmıyorduk; Salı günü Çarşamba gününün günde
mini Başkanlık Divanı olarak hazırlamak imkânını bu
luruz ve Çarşamba günü Genel Kurulumuz, hiç ol
mazsa komisyonlardan benimsenerek gelen bir iki 
tasarıyı görüşmeye başlayabilir. 

Bu açıklamamla şu konu anlaşılıyor ki, biz bugün 
komisyon seçimlerini tamamladığımız için, yarın için 
görüşülecek bir konumuz yoktur. Pazartesi ve Salı 
günü de esasen komisyonlardan bu tasarıların gelme
sini bekleyeceğimiz için, gene gündemimizde bir ko
nu olmadığı için, toplanmamıza lüzum olmayacaktır; 
birazdan bu seçimleri tamamladıktan sonra, kararla
rınızı almak suretiyle ancak Çarşamba günü toplanıp, 
komisyonlardan gelen tasarılar üzerinde görüşmeye 
başlayacağız. 

Maruzatım bunlardır efendim. 

ı Tarım ve Orman, Köy işleri ve Kooperatifler Ko-
I misyonuna seçilecek üye için ikinci turla ilgili Tasnif 

Komisyonunun raporunu ve kazanan üyenin ismini 
okutuyorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığ-na 
I Tarım ve Orman Komisyonu için yapılan seçime 

104 üye katılmış ve neticede ilişik listede adları ya
zılı üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Hamdi AÇAN Hamdi ÖZER 
Üye 

Vehbi Muhlis DABAKOĞLU 
Kamer GENÇ : 82 
Boş : 22 
Geçersiz : Yok 

BAŞKAN — Sayın Genç seçilmişlerdir ikinci tur
da. Sayın Genc'i tebrik ederim. 

İktisadî İşler Komisyonu için bir açık üyelik var
dı; ikinci tur ile ilgili Tasnif Heyeti raporuyla kaza
nan üyenin ismini okutuyorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığ>na 
İktisadî İşler Komisyonu için yapılan seçime 108 

üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

! Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Serda KURTOĞLU Vahap GÜVENÇ 
Üye 

Mahmut AKKILIÇ 

Yavuz ALTOP : 27 
Beşir HAMITOĞULLARI : 27 
Dündar SOYER : 50 
Geçersiz : 3 
Boş : 1 

I BAŞKAN — Değerli üyeler, bu Komisyondaki 
açık üyeliğe Sayın Soyer seçilmişlerdir. Sayın Soyer'i 
tebrik ederim. 

Millî Eğitim Komisyonunda açık bir üyelik için 
yapılan oylama ile ilgili raporu ve oy alan sayın üye
lerin isimlerini okutuyorum : 

i Danışma Meclisi Başkanlığına 
Millî Eğitim Komisyonu için yapılan. seçime 101 

1 üye katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı 
| üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 
j Bilgilerinize arz olunur. 
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Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

M. Velid KORAN Sadi ERDEM 
Üye 

Hamza EROĞLU 
Zeki YILDIRIM : 67 
Fenni İSLlMYELİ : 30 
Boş : 4 
Geçersiz : Yok. 

BAŞKAN — Bu sayın üyeler salt çoğunluğu sağlaya
madıkları için, ikinci tur yapılacaktır. 

FENNİ İSLlMYELt — Sayın Başkanım; Millî 
Eğitim Komisyonu için filhakika adayım; ancak da
ha evvel, Bay ndırlık, Ulaştırma, İmar ve İskân, Tu
rizm ye Tanıtma Komisyonuna seçilmiş bulunuyo
rum. Bu itibarla Millî Eğitim Komisyonundaki aday
lıktan çekiliyorum. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Islimyeli. 
SELÇUK KANTARCIOĞLU .— Efendim; bu 

oylama ikinci tur değil mi? 
BAŞKAN — Hayır ikinci tur değil; çünkü Millî 

Eğitim Komisyonuna noksan aday istekli olmuştu, 
başvurmuştu. O itibarla, bu yeni seçimdir. 

Diğer Komisyonun neticesini de alalım, ondan son
ra ikinci turu, belki iki komisyon üyeliği için yap
mak zarureti hâsıl olacaktır. 

Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış
tay Komisyonu için yapılan oylamayla ilgili Tasnif 
Heyetinin Raporunu ve oy alan sayın üyelerin adlarını 
okutuyorum : 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Dan şma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış

tay Komisyonu için yapılan seçime 105 üye katılmış 
ve neticede ilişik listede adları yazılı üyeler hizala
rında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Nuri ÖZGÖKER Akif ERGİNAY 

Ahmet SARP 
Rafet İBRAHIMOĞLU : 84 
İmren AYKUT : 80 
Boş : 2 
Geçersiz : 2 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Danışma Meclisi 
Hesaplarını inceleme ve Sayıştay Komisyonuna Sa
yın İbrahimoğlu seçilmişlerdir. Kendilerini tebrik ede
rim. 

Sayın Aykut için ikinci tur yapılacaktır. 

A. AVNİ ŞAHIN — Sayın Başkan m; Turgut 
Yeğenağa arkadaşımız yurt dışında ve bir komisyo
na aday olmadığını farkettim. 

BAŞKAN — Değerli üyeler, şimdi arz edeceğim 
efendim. 

Bir, Millî Eğitim Komisyonu için, bir de Danış
ma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay Komis
yonu için ikinci tura geçeceğiz,, Bu arada ikinci tura 
geçerken Adalet Komisyonunda da üç açık vardır, 
aynı anda üç üyenin seçimini de yapmamız gereki
yor. 

Bu itibarla, Adalet Komisyonuna; ya başka üyele
rin adaylıklarını teklif etmek suretiyle veyahut hiçbir 
komisyona girmeyen üyelerin bu Komisyona aday-
1 klannı kendilerinin teklif etmeleri suretiyle üç aday 
rica ediyorum. 

BEKİR SAMİ DAÇE — Sayın Başkanım... 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Daçe. 
BEKİR SAMİ DAÇE — Efendim, hiçbir komis

yonda görev almamış olan arkadaşlarımızın isimlerini 
sayar mısınız? Başkanlık bildirirse memnun oluruz. 

BAŞKAN — Efendim; arz edeyim. 
Değerli üyeler; tespit edebildiğimiz kadarıyla Sa

yın Yavuz Altop, Sayın Hamitoğulları ve Sayın Tur
gut Yeğenağa var. 

KAMER GENÇ — İmren Aykut var. 
BAŞKAN — Efendim; Sayın Aykut'la Sayın Ze

ki Yıldırım, biri Millî Eğitim Komisyonuna, biri 
Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay 
Komisyonuna ikinci tur için tek adaydırlar. O itibar
la, müsaade buyurursanız, onların dışındaki üyelerden 
bir teklif olursa, adaylık teklifi alıp ona göre oylama
ya geçelim. 

M. FEVZİ UYGUNER — Mustafa Yücel var 
efendim. 

BAŞKAN — Mustafa Yücel girmemiştir; fakat 
o zannederim hizmeti daha hafif bir komisyona gir
me arzusundalar. O itibarla diğer üç üye üzerinde du
rulmasını rica ediyorum. 

Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış
tay Komisyonu, Millî Eğitim Komisyonu ve Adalet 
Komisyonu ile ilgili oy pusulalarını dağıtıyoruz, oy 
kutularını koyuyoruz. 

HALİL EVLİYA — Sayın Başkanım; adayların 
isimlerini lütfeder misiniz? 

BAŞKAN — Efendim; tekrar arz ediyorum. 
Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış

tay Komisyonu için, Sayın imren Aykut için ikinci 
tur yapılıyor. Millî Eğitim Komisyonu için Sayın Ze
ki Yıldırım adaydır ve ikinci tur yapılıyor, Adalet 
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Komisyonu için bir aday teklifi gelmedi; rica ediyo
rum. 

REMZİ BANAZ — Sayın Başkanım... 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Banaz. 
REMZİ BANAZ — Efendim; Sayın Turgut Ye-

ğenağa'yı, Sayın Altop'u ve Sayın Hamitoğulları'nı 
Adalet Komisyonuna teklif ediyorum. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim Sayın Banaz. 
Değerli üyeler; Adalet Komisyonuna üç teklif 

var : Sayın Yavuz Altop, Sayın Beşir Hamitoğulları 
ve Sayın Turgut Yeğenağa. 

Tespit buyuruldu mu efendim?.. 
Değerli üyeler; Adalet Komisyonu için bu üç 

sayın üye yeniden seçiliyorlar. İlk turdur; yani da
ha evvel aday olup listede yer almadıkları için, ikinci 
tur değil, ilk turdur. 

EVLİYA PARLAK — Üç adayın ismini tekrar
lar mısınız? 

BAŞKAN — Üç adayın ismini tekrar arz edeyim: 
Sayın Yeğenağa, Sayın... 
RIFAT BAYAZIT — Hayır efendim, önerge 

veriyoruz. 
BAŞKAN — Sayın Bayazıt'ın da bir önergesi 

var; Sayın Yeğenağa Sayın Altop, Sayın Yücel'i tek
lif ediyorlar. 

Sayın Altop, Sayın Hamitoğulları, Sayın Yeğen
ağa, Sayın Yücel. Yalnız Sayın Yücel için özel ola
rak intikal eden bilgiyi arz ettim; hizmeti daha ha
fif olan bir komisyonda ileride görev alacaklarını 
arz ettim. 

Oy kutularının sıralanışı şöyle: Adalet Komisyo
nu başta, Millî Eğitim Komisyonu ondan sonra, 
Danışma Meclisi Hesapları inceleme ve Sayıştay Ko
misyonu en sonda. 

Ad okunmak suretiyle oylamaya başlıyoruz. --
(Ad okunmak suretiyle oylar toplandı.) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 

mı?.. Yoktur. Oy verme işlemi bitmiştir. 
Değerli üyeler; Millî Eğitim Komisyonu ile Da

nışma Meclisi Hesapları İnceleme ve Sayıştay komis
yonları için eski tasnif heyetlerini rica ediyorum. 
Adalet Komisyonu için çektiğimiz adları okutuyo
rum... 

ibrahim Göktepe?.. Buradalar. 
Serda Kurtoğlu?.. Buradalar. 
A. Avni Şahin?.. Buradalar. 
(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Değerli üyeler; Millî Eğitim Komis

yonuyla ilgili seçime ait Tasnif Heyeti raporu gelmiş
tir, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Millî Eğitim Komisyonu için yapılan seçime 94 

üye katılmış ve neticede, ilişik listede adları yazılı 
üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlar. 

Bilgilerinize arz olunur. 
Tasnif Heyeti 

Mehmet Velid KORAN Sadi ERDEM 
Hamza EROĞLU 

Zeki YILDIRIM : 85 
Boş : 9 
BAŞKAN — Sayın Zeki Yıldırım seçimi kazan

mıştır, tebrik ederim efendim. (Alkışlar) 
Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayıştay 

Komisyonuyla ilgili seçime ait Tasnif Heyeti raporu 
gelmiştir, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve Sayış

tay Komisyonu için yapılan seçime 94 üye kat-İmiş 
ve neticede, ilişik listede adları yazılı üyeler hizala
rında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
Nuri ÖZGÖKER Akif ERGlNAY 

Ahmet SARP 
İmren AYKUT : 85 
Boş : 4 
Geçersiz : 5 
BAŞKAN — Sayın Aykut bu seçimi kazanmıştır, 

tebrik ederim efendim. (Alkışlar) 
Adalet Komisyonuyla ilgili seçime ait Tasnif He

yeti raporu gelmiştir, okutuyorum. 
Danışma Meclisi Başkanlığına 

Adalet Komisyonu için yapılan seçime 94 üye ka
tılmış ve neticede, ilişik listede adları yaz lı üyeler 
hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
İbrahim GÖKTEPE Serda KURTOĞLU 

A. Avni ŞAHIN 
Yavuz ALTOP : 82 
Beşir HAMİTOĞULLARI : 75 
Turgut YEĞENAĞA : 77 
Mustafa YÜCEL : 22 
BAŞKAN — Değerli üyeler, Komisyona birinci 

turda Sayın Altop seçilmişlerdir, kendilerini tebrik 
ederim. (Alkışlar) 

Diğer ik'i üye için ikinci tura geçiyoruz. Oy pu
sulaları süratle lütfen dağıtılsın. Listede oy alan üç 
sayın üye var Sayın Hamitoğulları, Sayın Yeğenağa, 
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Sayın Yücel. İki üye için oy kullanılacaktır, iki açık 
üyelik vardır. 

Oy pusulaları yazıldıysa oylamaya geçelim sayın 
üyeler. Okutuyorum, buyurun. 

(Ad okumak suretiyle oylar toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye?... 

Başka oy kullanmayan yoktur, oylama işlemi bitmiş
tir. 

ISayın Kuırtoğlu, Sayın S/afakı, Sayın Gökfcepe'den 
müteşekkil daha önceki Tasnif Komisyonundan gö
revi tekrar rica ediyorum. 

(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Değerli üyeler; 
Komisyonlardan başkanlık divanlarını seçmek 

üzere kendilerine gün ve saat belirtmediğimiz ko
misyon kalmadı zannediyorum, ama buna rağmen 
eğer .belirtmediğimiz komisyon varsa, o komisyonla
rın yarın saat 10.30'da kendi salonlarında toplanarak 
başkanlık divanını teşkil etmelerini rica ediyorum. 

Buyurun Sayın Güray. 
S. FERİDUN GÜRAY — Sayın Başkan, Sağlık 

ve Sosyal İşler Komisyonu biraz evvel toplandı bu 
görevi ifa etti. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Pazartesi gününe bırakılmaması; bilhassa daha 

evvel de arz ettiğim g'ibi, komisyonlara yarın sunu
lacak tasarıların bir kısmının incelenerek Çarşamba 
gününe gündeme alınmak üzere Genel Kurula geti
rilmesi gerekiyor. O itibarla, Komisyonların yarın 
kendilerine sunulan tasanlar üzerinde Pazartesi günü 
akşama kadar tetkiklerini yapıp Başkanlık Divanına 
bildirirlerse Salı günü, Çarşamba gününün günde

mini hazırlamak mümkün olacaktır ve Çarşamba gü
nü gündeme alınan tasarılar üzerinde çalışmaya baş
lama imkânı hâsıl olacaktır. 

Teşekkür ederim. 
Değerli üyeler, Adalet Komisyonu Tasnif Heye

ti raporunu okutuyorum. 
Danışma Meclisi Başkanlığına 

Adalet Komisyonu için yapılan seçime 87 üye 
katılmış ve neticede ilişik listede adları yazılı üyeler 
hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Bilgilerinize arz olunur. 

Tasnif Heyeti 
İbrahim GÖKTEPE Serda KURTOĞLU 

A. Avni ŞAHİN 
Beşir HAMtTOĞULLARI : 57 
Turgut YEĞENAĞA : 55 
Mustafa YÜCEL : 27 

BAŞKAN — Değerli üyeler; Sayın Hamitoğul-
ları ile Sayın Yeğenağa Adalet Komisyonu üyelikle
rine seçilmişlerdir; kendilerini tebrik ederim. 

Değerli üyeler; daha evvel arz ettiğim sebepler
din dolayı; yarın, önümüzdeki hafta Pazartesi ve Sa
lı günleri gündemimizde görüşülecek bir konu olma
dığı için, Çarşamba günü toplanmak zorundayız. 

Çarşamba günü saat 14.00'de toplanmamız husu
sunu oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Kabul 
etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

20 Ekim Çarşamba günü saat 14.00'te toplanmak 
üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 18.35 



Danışma Meclisi 
GÜNDEMI 
4 üncü BİRLEŞİM 

13 Ekim 1982 Çarşamba 

Saat : 14.0® 
1!. — BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SU

NUŞLARI 
2. — SEÇİM 
1. — Malî İşler Komisyonu (Maliye, Gümrük 

ve Tekel) na, 
2. — İktisadî İşler Komisyonu (Ticaret, Sanayi 

ve Teknoloji, Enerji ve Tabiî Kaynaklar) na, 
3. — Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu (Sağlık, 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik) nia, 
4. — Bayındırlık, Ulaştırma, İmar ve İskân, Tu

rizm ve Tamtma Komisyonuna, 
5. — Tarım ve Orman, Köy İşleri ve Kooperatif

ler Komisyonuna, 
6. — Danışma Meclisi Hesaplarını İnceleme ve 

Sayıştay Komisyonuna, 
Üye seçimi. 
7. — Komisyonlarda açık bulunan üyeliklere se

çim. 
3, — OYLAMASI YAPILACAK İSLER 
4. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ ÎLE 

KOMİSYONLARDAN GELEN İŞLER 




